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Provincia di Torino

VERBALE DI DELIBERAZIONE
del

CONSIGLIO COMUNALE
N. 44 / 2019 

ELEZIONI AMMINISTRATIVE DEL 26 MAGGIO 2019. ESAME DELLA CONDIZIONE DEGLI ELETTI A 
NORMA DEL CAPO II TITOLO III DEL D. LGS. 18 AGOSTO 2000, N. 267.  

L’anno  duemiladiciannove addì diciassette  del mese di  Giugno  alle ore 20:59 nella solita sala delle adunanze 

consiliari, convocata per determinazione del Presidente, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in 

sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono membri i 

Signori:

CASCIANO FRANCESCO Presente DI MAURO DAVIDE Presente

ALA SILVIA Presente GENNARO ANGELO Presente

ANEDDA ANGELO Presente GORZEGNO DAVIDE Presente

ARMENTANO DAVIDE Presente LUPOLI VINCENZO Presente

BARDELLA FABRIZIO Presente MANZI TIZIANA Presente

BERNARDINI VANDA Presente MORRA DAVIDE Presente

BROGLIO GINEVRA Presente OMBREUX FABIANO Presente

BULGARELLI MAURA Presente PARISI GIOVANNI Presente

CATAPANO ANNA LUCIA Presente PONZETTO MARINA Presente

CHIAUZZI IDA Presente RISICATO NUNZIA Presente

D'ELIA GINO Presente SCARLATA GIOVANNA Assente

DI FILIPPO GERARDO ANDREA Presente ZURLO FRANCESCO Presente

DI LAURO MICHELE Presente

Sono, altresì, presenti al momento della trattazione del presente argomento gli assessori signori:

GARRUTO ANTONIO, CAVALLONE MATTEO, DE NICOLA MARIA GRAZIA, MANFREDI ENRICO, 
BERTOLO CLARA, MATTIUZZO MARIA LUISA.

Il Presidente Consigliere anziano Ala Silvia assume la presidenza.

Partecipa alla seduta il Segretario Generale Suppl. Dott. Antonio Conato.

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, essendo presenti n. 24  Consiglieri su 25 assegnati, dichiara aperta la 
seduta e pone in discussione l'argomento sopra indicato.



ELEZIONI AMMINISTRATIVE DEL 26 MAGGIO 2019. ESAME DELLA CONDIZIONE 
DEGLI ELETTI A NORMA DEL CAPO II TITOLO III DEL D. LGS. 18 AGOSTO 2000, N. 
267. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

La Sig.ra Silvia ALA, in qualità di consigliere anziano a seguito delle consultazioni 
elettorali del 26 maggio 2019, assume la presidenza ai sensi dell’art. 40 del D.Lgs. 18 agosto 2000 
n. 267 e s. m. ed i. e, dopo aver constatato la validità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta; 
comunica, ai sensi dell’art. 30, comma 4 del Regolamento sul Funzionamento degli organi collegiali 
del Comune e viste le designazioni da parte dei gruppi consiliari, che risultano capigruppo i Signori:

SCARLATA GIOVANNA - PARTITO DEMOCRATICO;

MANZI TIZIANA - COLLEGNO BENE COMUNE;

BARDELLA FABBRIZIO - LEGA SALVINI PIEMONTE;

ANEDDA ANGELO - MOVIMENTO 5 STELLE;

DI FILIPPO GERARDO ANDREA - COLLEGNO INSIEME;

Dà atto che, dal verbale dell’ufficio centrale elettorale in data 29 maggio 2019, risulta essere 
eletto Sindaco il Sig. Francesco CASCIANO e risultano essere proclamati eletti alla carica di 
Consigliere Comunale i sotto elencati candidati, per cui il Consiglio Comunale risulta così 
composto:

1. Francesco CASCIANO SINDACO

LISTE COLLEGATE AL CANDIDATO PROCLAMATO SINDACO CASCIANO 
FRANCESCO

Per la lista avente il contrassegno N. 7  “PARTITO DEMOCRATICO” (N. 14 Consiglieri)

Matteo CAVALLONE (Cessato dalla carica in quanto nominato assessore);
2. Silvia ALA;

Gianluca TRECCARICHI (Cessato dalla carica in quanto nominato assessore); 
Maria Grazia DE NICOLA (Cessato dalla carica in quanto nominato assessore);
Antonio GARRUTO (Cessato dalla carica in quanto nominato assessore) ;

3. Giovanna SCARLATA;
4. Davide ARMENTANO;
5. Davide MORRA;

Clara BERTOLO (Cessato dalla carica in quanto nominato assessore);
6. Vanda BERNARDINI;
7. Angelo GENNARO;
8. Gino D’ELIA;
9. Michele DI LAURO;
10. Ida CHIAUZZI;
11. Vincenzo LUPOLI;



12. Davide GORZEGNO;
13. Maura BULGARELLI;
14. Anna Lucia CATAPANO;
15. Marina PONZETTO;

Per la lista n. 8 avente il contrassegno “COLLEGNO BENE COMUNE” (N. 1 Consigliere)
Enrico MANFREDI (Cessato dalla carica in quanto nominato assessore);

16. Tiziana MANZI

LISTE O GRUPPI DI LISTE COLLEGATE AL CANDIDATO ALLA CARICA DI SINDACO 
NON RISULTATI ELETTI:

per la lista n. 7 avente il contrassegno “LEGA SALVINI PIEMONTE” (N. 6 Consiglieri)
17. Fabrizio BARDELLA  Candidato Sindaco non eletto;
18. Giovanni PARISI;
19. Fabiano OMBREUX;
20. Ginevra BROGLIO;
21. Francesco ZURLO;
22. Nunzia RISICATO;

per la lista n. 1 avente il contrassegno “MOVIMENTO 5 STELLE” (N. 2 Consiglieri)
23. Angelo ANEDDA Candidato Sindaco non eletto; 
24. Davide DI MAURO;

per la lista n. 1 comprendente il seguente contrassegno: “COLLEGNO INSIEME”
25. Gerardo Andrea DIFILIPPO Candidato Sindaco non eletto;

Richiamati:
 l’art. 41 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in base al quale il Consiglio Comunale, nella 

prima seduta, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, deve esaminare la condizione 
degli eletti a norma del Titolo III Capo II della Parte I del medesimo Decreto Legislativo e 
dichiarare la ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste;

 l’art. 69 del citato D.L.gs. 267/2000, il quale dispone che, quando successivamente 
all’elezione si verifichi qualcuna delle condizioni prevista nel Titolo III Capo II del citato 
T.U.E.L. come causa di ineleggibilità ovvero esista al momento dell’elezione o si verifichi 
successivamente qualcuna delle condizioni di incompatibilità prevista nel medesimo capo il 
consiglio comunale la contesta al consigliere interessato;

Invita il Consiglio Comunale a pronunciarsi sull’argomento e far presente se alcuno degli 
eletti versi in cause ostative ai sensi delle succitate leggi.

Visto l’art. 8 del Regolamento sul Funzionamento degli Organi Collegiali del Comune, che 
dispone: 
“1. Il sindaco ed i consiglieri entrano in carica all’atto della proclamazione ovvero, nei casi di 
surrogazione di questi ultimi, non appena adottata la relativa deliberazione consiliare. 
2. Nella seduta immediatamente successiva alle elezioni il Consiglio comunale, prima di 
deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve 
esaminare la condizione degli eletti a norma del titolo III capo II del D.Lgs. 267 del 2000 e 
dichiarare la ineleggibilità di essi, quando sussista alcuna delle cause ivi previsti, secondo la 
procedura indicata dall’art. 69 del medesimo decreto.



3. Il consiglio provvede alla sostituzione, secondo quanto previsto dall’art. 45 del D.Lgs. 267 
del 2000”

I L  C O N S I G L I O  C O M U N A L E

Dato atto che i proclamati eletti Consiglieri comunali Sigg. GARRUTO Antonio, 
CAVALLONE Matteo, DE NICOLA Maria Grazia, TRECCARICHI Gianluca, MANFREDI 
Enrico; BERTOLO Clara e MATTIUZZO Maria Luisa, sono stati nominati a far parte della 
Giunta Comunale, con Decreto del Sindaco n.  17  del 7 Giugno 2019,  per cui ai sensi dell’art. 64 
del D. Lgs. 267/2000 sono cessati dalla carica all’atto dell’accettazione della nomina e, sempre in 
forza del suddetto articolo 64, comma 2, al loro posto subentrano:

 LUPOLI Vincenzo;
 GORZEGNO Davide;
 BULGARELLI Maura;
 CATAPANO Anna Lucia;
 PONZETTO Marina
 MANZI Tiziana;

Dato altresì atto che circa le condizioni di eleggibilità dei predetti proclamati eletti e dei 
subentrati non sono stati prodotti reclami e/o opposizioni, né sono state sollevate eccezioni di 
ineleggibilità o incompatibilità, presumendosi pertanto l’inesistenza di cause ostative;

Viste le dichiarazioni rilasciate dagli eletti e da coloro che surrogano, sotto la propria 
personale responsabilità di non trovarsi in alcuna delle condizioni di ineleggibilità e di 
incompatibilità come stabilite dalle norme in materia;

Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 in ordine alla 
regolarità tecnica e alla non rilevanza contabile rispettivamente del responsabile del servizio 
interessato e del responsabile di ragioneria;

Dalla votazione palese per alzata di mano che ne segue si constata il seguente risultato:

Presenti: n. 24 (Assente: SCARLATA);
Votanti n. 24;
Voti a favore n. 24;

D E L I B E R A

Dare atto che i seguenti consiglieri comunali sono cessati dalla carica, avendo accettato la nomina 
di Assessore di questo comune:

 GARRUTO Antonio, 
 CAVALLONE Matteo, 
 DE NICOLA Maria Grazia, 
 TRECCARICHI Gianluca, 
 MANFREDI Enrico; 
 BERTOLO Clara;



Di convalidare l’elezione del Sindaco e di ciascuno dei sopraelencati Consiglieri eletti a seguito 
della consultazione elettorale del 26 maggio 2019, e di coloro che surrogano, dando atto che i 
medesimi non si trovano in alcuna delle condizioni di ineleggibilità e di incompatibilità o comunque 
cause ostative previste dal T.U.E.L. e dalla vigente normativa in materia.

Dal che si è redatto il presente verbale.

IL SEGRETARIO  IL PRESIDENTE  

 Antonio Conato  Ala Silvia  


